

从金风送爽的10月，到北风儿那个吹的12月，华南虎的大名竟然在大小报章、网络媒体称霸两月有余，如此被爆炒的新闻实属罕见，而且未见鸣金迹象，因为大众关注的胃口依旧被高高吊着，等待着且听下回分解。于是乎，几乎被人遗忘的东北虎实在耐不住了：按威名而言，俺怎么说也该排名在华南虎前面吧，如今虽说华南虎靠一张玉照平步青云，可怎么说也该捎带上俺们吧？神州大地也不就东北虎、华南虎哥俩好嘛，不该重南轻北啊，何况现在正流行振兴东北嘎。

其实小心眼的东北虎头发长见识短，华南虎因那张媚态十足的玉照而一夜成名，又因玉照真假而热度居高不下。在不断升温又高潮迭起的真假之争中，除了东北虎有点失落感，其他角儿可都各有斩获耶——

山村猎户周正龙为发财，突发奇想要上山拍华南虎的照片，以卖个好价钱。于是梦想成真，多少专业考察队都没能见到踪影的华南虎，老周没费多少周折就拍了几十张，而且掷地有声：我的照片绝对是真的，敢拿脑袋担保！呵呵，于是过去只有乡里乡亲叫得出名字的老周，一下子威名远扬，华夏大地谁个不知哪个不晓！



边看边聊

我所居住的小区里已有不少住户投诉下水管道破裂渗水，已严重影响到生活。估计是以前安装时买了劣质产品，经过大家与物业管理部的多次协商，物业管理部终于决定更换小区内所有下水管道。

很快小区内便进驻了一批工人，就住在我隔壁的空房子里，听他们的口音，是乡下进城的农民工，虽然他们

的农民工，虽然他们是为改善我们的生活环境而来，但大家似乎并不喜欢他们，虽然他们会微笑地跟我们打招呼，可见到他们浑身尘土的衣着，都想避而远之，

女王的节俭

胡雪梅

英国女王伊丽莎白二世经常说的一句英国谚语是“节约便士，英镑自来”，每天深夜她都亲自熄灭白金汉宫小厅堂和走廊的灯，她坚持皇家用的牙膏要挤到一点不剩。号称“车到山前必有路，有路必有丰田车”的日本丰田公司，在成本管理上从一点一滴做起，劳保手套破了要一只一只换，办公纸用了正面还要用反面，厕所的水箱里放一块砖用来节水。一个贵为一国之尊、一个是世界著名的跨国公司，节约意识实在令人赞叹。

今宵打趣
周修荣
有生之年爱下棋
(电视剧)

昨日谜面：千门万户曈曈日（民政设施）

谜底：阳光之家
(注：之，别解为动词“到”。谜面为宋代王安石诗句)

七夕会
时尚感觉
在百货公司看到一条围巾，带流苏的针织彩条，柔软而粗犷，绿和红，两股纯正浓郁的颜色拧在一起，醒目到亢奋，一下就抓住人视线。绕在脖子上试试，温暖而熨帖。还有，它加长加长又加长，让我梦里寻了千百度。

回家拿到镜前试。铁灰色的皱皱皮衣、铅笔裤、复古短靴、黑色的贝雷帽，嘴角稍稍往上扬，把绵软的围巾搭上去，奔繁就简，松松垮垮在前襟，显出层次变化。本来是略带中性的装扮，脖间垂下的围巾却充满女性妩媚的味道。好像白描画里一抹春色。唔，女人的飘逸和洒脱，完美地揉捏在一起。

他偶尔翻到我满抽屉的围

巾，说旧日帝王养在深宫的三千粉黛，也不过如此，一年难得宠信一次。可我抚摸这条，摸摸那条，都是珍爱啊。女人对围巾的痴恋，可以做到喜新不厌旧！冬天里，若是没有围巾，我都不知道该怎么穿衣服。那些软塌塌的棉袄、茄克或深浅的大衣，乳白、烟灰、海苔绿或纯黑，统统是低调的颜色。若是有围巾点缀便不同了，随便一绕，就绕出冬阳似的暖意。

风紧了，我们在微笑中裹紧围巾，等待一个皑皑白雪的美妙世界，正如S.H.E的一首老歌《围巾》中勾画的馨香世界。围巾，多美好的一个细节，在温暖自己的同时，也点亮无数瞩目的视线。

伊丽莎白·泰勒说：不系丝巾的女人是最没有前途的女

人。奥黛莉·赫本说：当我戴上围巾的时候，我从没有那样明确地感受到我是一个女人——美丽的女人。走在时代尖端的章小蕙无论什么场合都披上Voyage颈巾或Pashmina披肩。

巾色旖旎

阿果

我的一位女友，围巾忠实拥趸者，说的话更武断：围巾是透露生活细节的窗口，冬天评价一个女人的整体装束，只要看看她的围巾就可以有一个大体概念。想想，这小小的物什该有多重要！

我学针织，也是从围巾开始的。和小说里的场景差不多。冬日里，几个十八九岁的女子，

那是一个平静的傍晚，我和男友约好在百货大厦大门口见面。这个世界，如果总能按我们的安排，恰到好处地发生我们希望的事情，就不会有意外了，我的意思是说，我的男友如果按照我指定的时间准时出现在我指定的地点，这将是一个平凡的傍晚。

我先到，在大门站着等了大约12秒之后，我就开始走近那些化妆品专柜。当然，我只是看看，以浏览化妆品来打发等候的时光。专柜的小姐都很有耐心地问我：

有什么需要帮忙吗？来看看新出的眼影怎样？今季最流行的……

以我横行街头这些年经验，对这些友好甚至是甜蜜的问候是很有免疫力的，我不打算买任何腮红眼影或者护肤品，只是友好地抱以一笑。这时我心情平静地转向一个新的化妆品专柜，没听说过的品牌，即使现在也叫不出名字。我还没走到该柜台，那位专柜的小姐就远远地用一种仰慕的眼神迎着我，这种眼神不是我自以为是的猜测，因为它已溢于言表：“小姐，你的打扮很独特。围巾，还有手镯很有味道，这件上衣一定很贵吧？你的腿真细耶……我看你在那边走了很久。”她没有说她有新季眼影！

然后她继续说：“你不是本地人吧？你是学服装设计的吗？”

“哦呵呵，不是。”我腼腆地笑笑，“哦，你真会打扮，恰到好处，很适合你。本地人很少有这样打扮的。”她好像忘了她正在推销化妆品的工作，全心全意地赞美我。哎咳咳，我只是一个平凡人，面对这些像松了闸一样的溢美之词，往往乐得有些手足无措，但是又不想显得自己这么在意，就随便拿起她柜台上的眼影盒——结果，出事了！

“啊！你果然很有品位呀。这是我们刚推出的颜色，今天才第一天上市哦。试试看吧。”我说好，正想往手背上涂，她阻止我说：“一定要试上妆，才看得出效果的。”我还想推脱，她马上善解人意地冲我笑笑：“没关系，反正你也是在等人嘛。”于是我坐下来。

在宿舍里进行着编织沙龙。

织的第一条围巾是驼色的，以为柔和而大气。想要送给心仪的男孩。厚实的元宝针，两头抽一点流苏。可惜织成后，人家的脖子上早有佳人织物温暖。一阵沮丧后，胡乱丢给了表弟。

有种价值奇高的披肩，名叫“沙图什”。在波斯语中，“沙图什”是“羊毛之王”的意思。这种披肩，取自藏羚羊的绒纤维，质地极为精细柔软。根据披肩的大小，至少3-5只藏羚羊被猎杀才能织成一条披肩。我想，美丽若要与血腥挂钩，女人十有八九是爱不起来。

去年去青海，琳琅满目的特产让人不知所措。后来对宽大的披肩独钟了情，上面印有藏文，曼妙多彩，古朴而有民族风韵。挑来挑去都觉得好，遂



好不好？”闻者心酸，可是钱不够……

这时候，我男友不知死活地冲进来，大喊大叫：“找了你半天了。”我还没开口，那位专柜小姐立马迎着他来一句：“这是你男朋友啊？很像周渝民嘛，你们可真般配。”

不用说，最后我男友拿起账单，屁颠屁颠奔往收银台，临走不等那位专柜小姐说话，他还扬起手：

“下次再来下次再来。”那天我买了3盒眼影、2盒腮红、1支睫毛膏、1支日霜、1支晚霜、1支眼霜、3支唇彩，还有1管去死皮膏。总价2632元，被列为最严重浪费的一次购物活动。

总结以上经验，教育天下男友如下：第一：约会千万不能迟到；如果女朋友迟到，应该感谢上帝，不应该抱怨。第二：约会地点不能在百货大楼门口。第三：如果以上两点做不到，只好慷慨解囊。

(注：请作者告知地址)



大英博物馆
台阶成为路途。又因为台阶与路途，这里无愧是个圣地：这里安顿过去，这里又指责将来。

李京南摄 陈鹏举文

选三条带回家。碰到散漫的双休，歪在阳台的藤椅上看书、看景，或在院后的林子里散步，毛衣外随意搭条披巾，挡住了风寒，同时也披出了生活里的优雅和适宜。

前不久和领导去杭州开会，虽然同为女性，可对这位年轻美丽的海归，我除了敬仰还是敬仰，上下级泾渭分明。会议结束她提议逛街，也许着衣风格不同，逛得有点拘泥。后来在Pashmina柜台停留，说起《冬季恋歌》的裴裴和剧中浪漫的调调，两人开始小女人的陶醉。她说自己有两大抽屉的围巾，虽然日常衣物不能太张扬和嬉皮，只拿丝巾点缀职业装，可见到漂亮围巾还会掏出钱买，中毒般。我眼中立马喷射出找到组织般的感动。当我们走出商场，除了各自拎一条羊毛披肩不说，两人已经能勾肩搭背了。